

## **Профилактические отжиги – мера вынужденная и обоснованная**

В целях защиты населения и подготовки региона к началу пожароопасного периода собственниками земель в границах муниципальных образований в соответствии с планом, согласованным Главным управлением МЧС России по Курской области, проводятся профилактические отжиги сухой растительности. Первые контролируемые выжигания уже начаты в нашем районе. Работы проводятся под особым наблюдением пожарных формирований в строго отведенных границах в соответствии с разработанными графиками. Целью профилактических отжигов является создание защитных полос, которые оказывают сдерживающее влияние на возникновение, распространение пожаров, и предотвращение перехода огня от палов сухой травы на жилые дома. Одно из самых опасных явлений весны – пал травы. Сухая трава способна вспыхнуть от любой искры. Огонь возникает моментально, и распространяется на открытых участках с сухой растительностью примерно со скоростью 5 км/час. Особенно опасно такое явление при наличии ветра и вблизи (или в черте) населенных пунктов. Что делать, чтобы не допустить пала травы, так ли необходимы контролируемые весенние ее отжиги, и какая ответственность предусмотрена законом при превращении пала растительности в полноценный лесной пожар?

Зачастую траву жгут недалеко от населенных пунктов. При ветреной погоде всегда велика вероятность того, что огонь начнет двигаться не в том направлении, которое изначально планировалось. Возникнет угроза постройкам, жилищам и зданиям.

Мусор, скошенную траву не жгите прямо на участке. Лучше для этого использовать какую-либо металлическую емкость, расположенную подальше от построек, забора, леса. Погода должна быть безветренной. Следите за детьми. Не разрешайте им пользоваться источниками открытого огня: свечи, зажигалки и спички. Обязательно уезжая с отдыха, проверьте, потушен ли костер в мангалной зоне, камине или печи.

На особом контроле мероприятия по подготовке к пожароопасному периоду, проводимые фермерскими хозяйствами и собственниками лесных угодий. Организация ими отжигов не согласованных и не внесенных в план категорически запрещена. Для пресечения фактов нарушения требований пожарной безопасности и контроля Оперативной дежурной сменой Центра управления в кризисных ситуациях осуществляется контроль возникновения термически активных точек, которые выявляются по средствам космического мониторинга.

### **Что делать в случае возгорания?**

Возникший пожар из-за пала сухой травы нередкое явление. В этом случае необходимо быстро эвакуироваться в безопасное место всех членов семьи и животных. Позвоните в пожарную службу и сообщите всю необходимую информацию: точный адрес, свои личные данные и есть ли угроза другим зданиям. Небольшие возгорания можно закапывать песком, землей, а также тушить мокрыми тряпками. Закройте все окна, двери и вентиляционные отверстия в доме. Стены снаружи и крышу обливайте постоянно водой во избежание возгорания. Контролируйте площадь пожара. По возможности, не допускайте распространения огня на соседние участки.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности закреплена в статье 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушения правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, штраф для гражданина составляет от 5 тыс. до 15 тыс. руб., для должностного лица – от 20 тыс. до 30 тыс. руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 40 тыс. руб. до 60 тыс. руб., на юридических лиц от 300 тыс. до 400 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима, сумма штрафа увеличивается вдвое.

Приложение 2

Порядок действий населения при получении (поступлении) сигнала  
«Ракетная (авиационная) опасность»

1. При нахождении в общественном здании необходимо спуститься:  
на нижние этажи;  
в подземный паркинг.
2. При нахождении дома необходимо:  
спуститься в подвал при условии, если это возможно сделать, не выходя на улицу;  
укряться в ванной комнате.  
В случае если в здании не имеется подземного помещения необходимо:  
найти помещение с несущими стенами;  
сесть на пол у бетонной стены и пригнуться;  
держаться подальше от окон.
3. При нахождении на улице необходимо:  
зайти в ближайшее здание или подземный переход, паркинг (в случае их отсутствия поблизости рекомендуется найти любое углубление либо выступ, или бетонные конструкции);  
находиться в укрытии, пока обстрел не прекратится;  
при наличии характерного свиста снаряда – падать на землю и прикрыть голову руками.
4. При нахождении в личном или общественном транспорте необходимо:  
остановить машину;  
аккуратно переместиться подальше от транспортного средства;  
найти наиболее надежное укрытие (подъезд, подземный переход, паркинг);  
в случае прекращения взрывов, срочно проследовать к укрытию.  
После того, как обстрел окончится необходимо:  
не торопясь выйти из укрытия;  
внимательно осматривать дорогу на наличие неразорвавшихся боеприпасов и иных предметов, а также не поднимать их с земли;  
держать детей возле себя.

## ОСТОРОЖНО БПЛА

В связи с напряженной оперативной обстановкой в Курской области призываем население быть максимально осторожными и соблюдать правила безопасности при обнаружении БПЛА.

Если заметили в небе беспилотный летательный аппарат:

- убедитесь, что вы находитесь на безопасном расстоянии;
- сообщите по телефону «112»:
  - место и время обнаружения аппарата;
  - объекты расположенные в районе его обнаружения (многоэтажные дома, школы, сады, магазины и т.п.);
  - тип беспилотника (квадрокоптер или самолет);
  - траекторию полета.
  - назовите ФИО и номер телефона.
- Оставайтесь на связи по указанному в своем сообщении телефону.

Сообщить о БПЛА можно с помощью специального приложения «Радар.НФ», которое передает информацию о беспилотниках или о подозрительных объектах и людях для предотвращения возможных чрезвычайных ситуаций.

В случае обнаружения подозрительных объектов или предметов:

- откройте приложение
  - расположите свой телефон по направлению движения объекта
  - выберите увиденный объект
  - нажмите кнопку «Сообщить»
- Сигнал немедленно будет направлен в ответственные федеральные службы для проверки и принятия соответствующих мер.

При обнаружении беспилотника или его обломков на земле:

- НЕ ПРИБЛИЖАЙТЕСЬ к нему,
- ЗАПРЕЩАЕТСЯ осматривать дрон, трогать или перемещать.
- По возможности удалите окружающих от места падения беспилотника на безопасное расстояние и закройте к нему доступ до прибытия специалистов.

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ. СОХРАНЯЙТЕ СПОКОЙСТВИЕ